



## 中国女足力克阿根廷 多曼斯基延续不败

本报讯 中国女足在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯和阿根廷女足进行了南美拉练的第一场比赛，凭借后卫孙凌在下半场开场不久后的一记头球，中国队以1:0力克对手，多曼斯基延续着不败纪录。

这场比赛一开始阿根廷队就凭借着主场的优势向中国队发起了进攻。10分钟之后，中国队逐渐控制了场上的局势。多曼斯基不断地要求队员往前，后防线不要求退缩，在锋线上要保持韩端和季婷两名前锋。

中场休息之后多曼进行了人员调整，孙凌替下了王坤。下半场第25分钟，中国队获得角球的机会，谢彩霞在左侧发出角球，孙凌头球冲顶破门成功，中国女足凭借此球战胜了阿根廷。 木木

## A3联赛今日开战 中超豪门期待正名

据新华社电 第五届A3联赛今日在济南点燃战火，代表中、日、韩足球顶级联赛最高水平的4支球队将为东亚足球的最高荣誉而战。山东鲁能、上海申花这两支中超豪门能否一扫亚冠联赛的颓势，重塑中国球队在外战中的形象，中国球迷翘首以待。

冤家路窄，山东鲁能、上海申花不久前刚在亚冠联赛分组赛中分别被韩国城南一和和日本浦和红宝石队淘汰，书写了中国球队在亚冠联赛历史上的最差战绩。此番4支球队又在A3联赛中碰面，必然格外眼红。

尤其是中超冠军山东鲁能队，本来在亚冠分组赛最后一轮即使输一球也能晋级的大好形势下，竟在城南一和队主场以0:3惨败，饱受球迷和媒体的非议。此次A3联赛，无疑是这支中超球队为自己正名的机会。

【热身赛巴西战平土耳其】 昨晨，巴西与土耳其在多特蒙德进行了一场热身赛，最终两队互交白卷，巴西保住了与土耳其5次交锋不败战绩。另一场友谊赛在诺坎普球场展开争夺，最终阿根廷4:3力克弱旅阿尔及利亚。梅西梅开二度。 木木

【卡洛斯确定离开皇马】 据新华社报道，现效力于西班牙皇家马德里队的巴西后卫罗伯托·卡洛斯已经确定，本赛季结束后他将离开皇马，加盟由济科执教的土耳其费内巴切队。 木木



2:1 逆转加纳，以小组头名身份杀入四强。杜伊科维奇麾下的这支中国国奥“二队”昨日凌晨延续了他们在法国土伦杯的疯狂演出。明日，他们将在半决赛中迎战另一个小组的第二名科特迪瓦队，为实现杜伊“进决赛、拿冠军”的承诺作最后一搏。

## 土伦杯 2:1 逆转加纳 国奥以小组第一杀入四强

# 杜伊放言直取冠军

### 明日凌晨3时，国奥半决赛对阵科特迪瓦队

回放

## 王寿挺失误先丢一球 杜伊妙手换人造逆转

赛前暂列小组榜首的中国队只要打平就可出线。但比赛开始后仅9分钟，王寿挺中场解围失误，加纳队得球挑传国奥队身后，科洛蒂禁区单刀率先破门得分。落后的中国队加强了进攻，但边路进攻的低迷在很大程度上影响了进攻的质量。

下半场开赛仅3分钟，

为了改善边路进攻，国奥队主教练杜伊用有伤在身的于海换下了黄希扬。于海立即发挥作用，为球队赢得前场任意球的机会。陈涛长距离助跑后，一脚大力抽射打出完美弧线，皮球飞进球门右上死角，为国奥队追平比分。

于海继续在上场表现活跃。第64分钟，陈涛挑传

对手身后，于海反越位突入加纳队禁区后将球横敲到中路，前锋姜宁跟进轻松破门，将比分反超为2:1。这也是姜宁在本届杯赛上的第三个进球。

领先的国奥队在上半场打得更加放松。虽然吕建军在终场前3分钟因累计两张黄牌被罚出场，但国奥队还是保住了胜利果实。

帅谈

## 杜伊：目标是冠军，我们有这个实力

杜伊有个大腰包，红色的，杜伊到哪儿它就在哪儿。随着主人逐渐被“神化”，这个腰包也就越来越被视为“锦囊”。那里面真的有杜伊的妙计吗？如果你问任何一个国奥队员，杜伊到底有什么与众不同的特点，他们的回答都是“真没啥”，而只有杜伊自己会扯淡说：“腰包里有一条能解决问题的蛇。”

“整体进攻、边路突

破”是杜伊由始至终贯彻的思路，实在土得不能再土，连“疯狗”的称谓都比它响亮得多。但是奇怪的是，无论是于海、毛剑卿、沈龙元这样的主力突击手，还是黄希扬、吕建军、白磊这样的替补冲锋兵，只要穿上这身衣服，就可以在对方的两个边路杀出一片灿烂境地。对荷兰两球，对加纳两球，全部源自这种战术。一

个是世界级强队，一个是杜伊的老东家，两次淬火已经证明，这支队伍的“魂”成型了，无论谁来执行都行。

这些变化都让杜伊更自信，正如他以往给队员们展示的一样。谈及半决赛对手科特迪瓦队，杜伊认为其实力不比加纳队强，因此对闯进决赛充满了信心：“我们的目标是决赛是冠军，这个不会改变！我们拥有这样的实力。”

特写

## 任意球破门，陈涛微笑中制造杀机

第48分钟，加纳大门前25米。戴着队长袖标的陈涛独自面对人墙。他笑了，笑得很灿烂，笑得对手心里发毛。电视画面用长达5秒的特写定格了这一时刻。然后，陈涛助跑，用罕见的右脚外脚背动作抽射！触球的瞬间，电视镜头再次捕捉到他的笑容——皮球用一种目空一切的力量洞穿人墙，直接奔向守门员防守的死角，从网侧与网顶的结合部打

得大门震颤。

如果要用一个合适的比喻形容这一球，我只想到了韦小宝藏在靴子里的那把匕首，是的，削铁如泥，能把木桩拦腰截断的利刃。

这是陈涛本场比赛无数闪光镜头中的一个。第4分钟他就连过3个后卫传中，制造了国奥队第一次射门。第64分钟，又是他的突然反切传球，制造了于海的单刀，由姜宁完成了国奥的

最终逆转。这个夜晚，陈涛就像一个被灌输了神奇力量的精灵，明显游离于场上另外21个球员之外，用一种超然的技术统治着整场比赛。

3场比赛2个进球3次助攻，还有什么比数据更能说明陈涛的“统治”地位？赛后，电视画面再一次用5秒的特写记录陈涛的微笑。这一次，笑容中少了杀气，多了坦然。 本组撰文 李岩

酷评

## 杜伊教你笑

罚球点距离球门有25米远，罚出的皮球并没有明显的弧度，也没有诡异的变向，所以加纳人是“眼睁睁”地看着皮球撞进自家大门的。

这支加纳队秉承了一年德国掀起狂飙的那支队伍的特点，队员身体素质极佳，充满战斗欲望，但他们同样没有弄明白在皮球距离球门更近的地方射门才更有威胁的道理。一次次的进攻因为漫无边际的远射无疾而终。换上于海，制造任意球，陈涛打进；陈涛直传，形成单刀，于海横传，姜宁打空门，反超比分。加纳人就这样被中国队敏锐地找到了软肋。反败为胜的过程，就像事先经过严密而精准的计算一样，一如陈涛打进的那个世界波。

即使在0:1落后的时候，也没有感到太多焦虑，对于像我这样看惯了太多“打平就能出线然后输掉、输一个就能出线然后输三个”的事故的资深球迷而言，这样的感觉真的是久违了。还记得陈涛罚任意球之前轻松的微笑吗？最近一次类似的表情出现在6年前的十强赛中，郝海东在同阿联酋的比赛中曾经有过这种表情，然后，中国队大胜，然后，世界杯出线。中国足球用了6年时间才重新学会笑着踢球，这比土伦杯出线甚至拿到冠军更重要。

为了避免出现又一个“神化”外教的庸俗的故事，我宁愿把杜伊视为一个巨大的谜团：这个曾经患过严重眼疾的老人是怎么做到对自己对对手都明察秋毫的？在联赛中尚未恢复到最佳状态还只能踢20多分钟球的陈涛怎么这么快就能连续打满全场并且大放异彩？一群不仅在国奥队中只是替补而且在联赛中也只能算是二线球员的人怎么就能有明显强于以往的表现？葡萄牙、荷兰、加纳，实力都比国奥队强，而且场面上都占优，杜伊怎么就能连战连捷，并且完全没有我们印象中的“以弱胜强”那样的狼狈和侥幸？而且，赛前赛后除了“我们要拿冠军”的自信之外，没有听到过任何关于人员不整队员疲惫的抱怨。

我对于国奥队的准备会上休息室里发生的事情有着浓厚的兴趣，因为那是谜底所在。不过也许并没有那么神秘，杜伊只是告诉了队员们去场上做什么，应该怎么做，然后一句“去吧，小伙子们，笑着去面对你的对手”。这就足够了——有时候，成为一个好教练就这么简单。

晚报体育评论员 郭韬略



先驱音响  
源于美国 since 1964  
家庭影院调升级  
活动进行中……电话：66354007